

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саковича Павла Викторовича «Персонализированная многоосевая диагностика риска формирования стресс-ассоциированных психических расстройств у комбатантов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях и 3.1.17. Психиатрия и наркология

Охрана психического здоровья участников боевых действий является ключевым направлением социальной политики государства, включая разработку научно-обоснованных организационных подходов к мониторингу состояния психического здоровья участников боевых действий. Комбатанты, не склонны обращаться к специалистам психиатрического профиля, поэтому важно активно выявлять нарушения в психической деятельности у этой группы людей на ранних этапах их развития. Порядок проведения целевых психопрофилактических обследований личного состава после участия в боевых действиях реализуется в силовых структурах России в течение 30 лет. При этом, все психодиагностические мероприятия основаны на клинических симптомах и психологической диагностике. Согласно современным исследованиям в области военной психиатрии, становится ясной важность анализа взаимосвязей между стрессом, обусловленным боевыми действиями, социальными факторами и уникальными биологическими особенностями каждого человека.

Методология исследования в диссертационной работе П.В. Саковича основана на современных подходах к изучению психических расстройств, что обеспечило высокую надежность полученных данных. Используемые автором методы диагностики и анализа позволили глубоко исследовать связь между психологическими состояниями и уровнем развития психических нарушений у комбатантов.

Автором были проведены предварительные химико-токсикологические исследования, в рамках которых использовался анализатор ИК 200609 для выявления метаболитов психоактивных веществ, включая бензодиазепины и этилглюкуронид. Значительные различия в уровнях этилглюкуронида выявлены между всеми группами, особенно между комбатантами с посттравматическим стрессовым расстройством и расстройствами адаптации, что свидетельствует о коморбидных аддиктивных проблемах у данного контингента.

Практическая направленность исследования заключается в том, что результаты применяются в клинической практике медицинских организаций, подведомственных МВД России. Решением Совета МВД России по научно-гуманитарному обеспечению и положительному опыту в ОВД РФ от 25.11.2021 № 7 результат проведения ХТИ сотрудникам признан положительным, требующим внедрения в деятельность всех медицинских организаций подведомственным МВД России.

В целом, автореферат диссертации П.В. Саковича представляет собой актуальное, методологически выверенное и практически значимое исследование, которое вносит существенный вклад в развитие психиатрии в контексте работы с комбатантами.

Диссертационная работа П.В. Саковича «Персонализированная многоосевая диагностика риска формирования стресс-ассоциированных психических расстройств у комбатантов», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6 – Безопасность в чрезвычайных ситуациях и 3.1.17 – Психиатрия и наркология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой поставлена и решена актуальная задача, имеющая важное значение для современной психиатрии, полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях, 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Доктор медицинских наук (14.00.45 – Наркология, 14.00.18 – Психиатрия), профессор, главный научный сотрудник научного отдела, государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения города Москвы»



Бузик Олег Жанович

7 ноября 2024 года

Подпись д.м.н., профессора О.Ж. Бузика заверяю:

Ученый секретарь ГБУЗ

«МНПЦ наркологии ДЗМ», к.м.н.



И.А. Бедина

ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ»

Адрес: 109390, г. Москва, ул. Люблинская, д. 37/1

Телефон: +7 (499) 660-20-56

E-mail: mnpncn@zdrav.mos.ru

Официальный сайт: <https://narcologos.ru>